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voglia f a r passare per un amico degli abusi 
questa povero depu ta to , che sono io, il 
quale, ogni vol ta che si è t r a t t a t o di abusi , 
è s t a to il pr imo a denunciarl i alla Camera. 

F R A N C H E T T I . Tut t i d 'accordo allora. 
S A N T I N I . E d è con sen t imen to di sol-

lievo che ho ud i ta , non pure la parola del-
l 'onorevole ministro, ma anche quella del-
l 'onorevole F ranche t t i , perchè egli ha ci-
t a t o dei f a t t i , che la g rande gestazione ri-
ducono a meschina cosa, t r a t t a n d o s i di 
inconvenient i , che si verificano i n t u i t e l e 
amminis t raz ioni . (Commenti). 

I l discorso dell 'onorevole F r a n c h e t t i si 
è r ido t to ad una r idda di bar re t te , di mas-
selli, di fibre e controf ìbre . Questa è t u t t a 
la scienza balist ica dell' onorevole F r a n -
che t t i ! Ma io sono sicuro che egli, che ha 
po r t a to t a n t o zelo in questa relazione, 
quando avrà ascol ta to le difese, oggi ap-
pena accennate , (perchè sono s ta te f a t t e 
accuse a depu ta t i assent i che sono s t a t i 
min 's t r i e ad ex ministr i , che sono in Se-
nato) io credo che l 'onorevole F ranche t t i , 
nel suo animo onesto, vorrà ccnvincersi 
come egli si sia lasciato t rasc inare ad un 
soverchio pessimismo. 

E, poiché egli è uomo di spirito, io sono 
certo che non me ne vorrà , se mi pe rme t to 
osservare che le sue accuse r app resen tavano 
un magnifico aereos ta ta , che però si è sgon-
fiato alla p r ima ascensione, così che avreb-
be f a t t o meschina figura anche all' Espo-
sizione di Milano. 

Dopo ciò r ingrazio l 'onorevole minis t ro 
delle sue dichiarazioni, le quali rendono un 
grande servizio al paese, che a t t e n d e v a an-
sioso la parola del capo de l l 'Armata e se ne 
compiace, e lo ringrazio, ancora una vol ta , 
delle parole di confor to e d ' incoraggiamento 
che ha d a t o ai miei bravi ant ichi compagni 
di mare, f a t t i segno a t a n t e calunnie e che 
dopo le parole dell 'onorevole ministro, si 
sen t i ranno più che mai for t i nel proseguire 
per la via, g iammai a b b a n d o n a t a , del do-
vere, e sapranno , eohie per il passato, mo-
st rars i per l ' avveni re degni di difendere le 
glorie e i destini della pa t r ia . (Bravo!) 

P R E S I D E N T E . Avver to la Camera che 
l 'onorevole Leali p r ima di cominciare la di-
scussione ha p resen ta to alla Pres idenza 
questa, che non saprei come chiamare, mo-
zione o in terrogazione : 

« La Camera invi ta il Governo a dichia-
rare quali p rovved imen t i ed entro qual ter-
mine in tenda prendere in seguito alle risul-
t anze della relazione della Commissione di 
inchies ta sulla marineria ». 

Onorevole Leali, in tende che questa , che 
è la copia della sua interrogazione, sia con-
s idera ta come una mozione che faccia se-
guito alle interpel lanze? 

L E A L I . I n t e n d o che sia u n a mozione. 
P R E S I D E N T E . Tson ha la fo rma delle 

mozioni. 
Ad ogni m o d o avver to la Camera che 

du ran t e la discussione è pe rvenu ta alla Pre-
sidenza anche ques t ' a l t r a mozione, o pro-
pos ta : 

« L a Camera r i t enendo urgente u n a di-
scussione ampia e r isolut iva sulle r isul tanze 
della inchies ta sulla marineria , delibera che 
essa sia i scr i t ta nell 'ordine del giorno per la 
te rza g iorna ta non fes t iva successiva alla 
in tegrale pubblicazione dei volumi sull ' in-
chiesta. F i r m a t i : Turat i , Borghese, Mira-
belli ». 

Ora io faeeio r i levare alla Camera che 
nell 'ar t icolo 123 del regolamento, penult i -
mo comma, è così d e t t o : 

« Se l ' in terpe l lante dichiara di non pre-
sentare alcuna mozione, qualsiasi depu ta to 
può p resen ta re una mozione sul l ' a rgomento 
che ha f a t t o oggetto dell' in terpel lanza ». 

Tra più mozioni si tien conto di quella 
sola che fu p resen ta t a p r ima di ogni a l t ra . 

Ciò posto domando all 'onorevole Leali 
che cosa in t enda con 'que l la sua propos ta . 
(Commenti). 

L E A L I . L 'ho già de t to : è una mozione 
che ho presen ta to e che mantengo se ve r rà 
a cce t t a t a dal Governo. Se no, la ri t iro; e 
la r i t i ro perchè il minis t ro ha d ichiara to 
che por te rà alla Camera ed in Senato la di-
scussione sulle r isul tanze della relazione. 

P R E S I D E N T E , Allora questa sua mo-
zione è r i t i ra ta ; e resta l ' a l t r a propos ta , 
t es té l e t t a , del l 'onorevole Tura t i ed altri 
colleghi. D o m a n d o all 'onorevole pres idente 
del Consiglio il suo parere in proposi to . 

GALLO. Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Allora dovrebbe par la re 

il p roponente , perchè il regolamento d ice : 
udi to il Governo e il p roponen te e non più 
di due depu ta t i si deve stabi l i re il giorno 
nel quale questa mozione deve essere svol ta 
e dar luogo ad una discussione. (Interru-
zioni). 

H a facol tà di par la re l 'onorevole Gallo. 
GALLO. Ho d o m a n d a t o di par lare per 

una pregiudiziale, o meglio sulla posizione 
della questione. Io voleva dire ques to : la 
anomal ia delle interpellanze ci pone ora 
nella condizione di invocare, come ha f a t t o 
il nost ro Pres idente , l 'ar t icolo 123, perchè, 
t r a t t andos i di una mozione p resen ta ta , o 


